

争当工作表率 赋能基层高质量发展

张守锐参加指导漫水河镇领导班子2024年度民主生活会

霍山讯(杨润东 潘光波)2月27日,六安市人大常委会副主任、霍山县委书记张守锐参加指导漫水河镇领导班子2024年度民主生活会,县委常委、县委组织部有关负责同志到会指导。

会上,书面通报了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会、县委监委、县委组织部有关负责同志到会指导。

聚焦基层问题关键 化解群众急难愁盼

霍山讯(刘峙 郑昕)2月25日,霍山县委副书记、县长罗文在群众来访接待中心接待来访群众,他强调,要坚持和发展新时代“枫桥经验”,用好“六尺巷工作法”,努力将矛盾化解在基层、解决在萌芽状态,进一步增强人民群众的幸福感和满意度。

在群众来访接待中心,罗文接待了2批次群众来访,反映问题涉及危桥重建、道路硬化等。罗文认真倾听群众诉求,详细了解事情原委,针对群众反映的实际问题,现场与属地政府和相关部门负责人共同分析问题症结,商议解决办法。

罗文指出,信访工作是党和政府了解民情、密切联系群众的桥梁和纽带,是帮助群众解决问题的重要渠道。各级各部门要提高政治站位,强化责任担当,树牢为民情怀,进一步畅通信访渠道,做深做实做细信访工作,切实维护好群众合法权益。要聚焦问题关键,针对群众反映的问题和诉求,深入排查、全面梳理,形成系统解决方案,彻底解决好群众“急难愁盼”问题。要弘扬“四下基层”传统,坚持举一反三,强化靶向施策,切实为群众办实事、解难题,不断提升信访工作质效,促进全县信访秩序持续向好,努力在全县经济社会高质量发展营造和谐稳定的社会环境。

安心托幼暖民心

霍山讯(吴正洲 刘峙)近年来,霍山县聚焦“托幼难”“接娃难”“入园难”等群众急难愁盼,创新体制机制,持续推进“安心托幼”暖心行动高质量发展,让家长不再为“入园难”“入园贵”发愁。

城西幼儿园是于2021年开办的公办幼儿园,共有学位450个。自“安心托幼”暖心行动开展以来,该幼儿园就积极响应,通过微信公众号和社区公示等多种途径宣传招生。

“自2022年以来,参与延时服务的幼儿达218人次,教职工全员参与保障服务质量。本学期我们新招收了27名低龄儿童,大大解决了我们西城片区孩子入园难、入公办园难的问题。”城西幼儿园园长宋丽娟说。城西幼儿园以群众需求为导向,在公益普惠的原则下提供弹性延时服务,切实解决家长的后顾之忧,化解“接娃难”。

城西幼儿园还是六安市特一类幼儿园和六安市第一批“安吉游戏”实践试点园。利用户外场地自然生态,城西幼儿园创造性开发特色自主游戏《轮胎上的幼儿园》,参与2022年省第四届“幼儿游戏周”视频展播,也受到家长的一致好评。

日前,教育部公布了2024年学前教育普及普惠县(市、区)名单,霍山县榜上有名。截至目前,霍山县现有幼儿园41所,在园幼儿5499人,学前教育三年毛入园率97.02%,普惠性幼儿园覆盖率97.07%,公办园在园幼儿占比65.08%。聚焦学前教育高质量发展目标,该县将继续深化学前教育改革,积极回应群众关切,从扩增量转向提质量,让从“幼有所育”向“幼有优育”的发展步子迈得更大、走得更稳。

金融服务助发展

霍山讯(何思雨)为强化金融对实体经济的支持,推动霍山县经济高质量发展,近日,霍山经济开发区召开金融服务实体经济工作部署会,围绕提升金融服务效能、助力企业发展等工作进行安排部署。

提高认识,明确开展金融服务的重要意义。金融支持是实体经济发展的有力支撑,近年来,霍山经济开发区通过“一企一策”精准服务、政银企对接会及全国信用服务平台等创新模式,宣传推介多种金融产品,精准梳理企业融资需求,取得显著成效。

摸清底数,进一步做好银企精准对接。开发区拟成立金融服务工作专班,通过实地走访全面摸排企业融资需求,系统梳理银行政策产品,依托全国信用服务平台构建“全面摸排-分类推送-限时反馈-精准会商”全流程工作机制,提升银企对接效率。创新开展“企业挂号、银行揭榜”服务模式,为企业提供多元化金融解决方案。

形成清单,全方位做好跟踪服务。建立清单化跟踪服务机制,通过服务流程台账实现融资环节无缝对接,实时掌握企业需求动态,及时协调解决疑难问题。建立服务效果评估机制,根据银企对接实际成效动态优化清单内容。

加强宣传,营造良好金融服务氛围。整合微信公众号、企业家微信群、开发区官网及短视频平台等新媒体矩阵,及时发布金融政策,确保企业知晓政策、用好政策。积极宣传金融服务实体经济成功案例,树立标杆,发挥示范引领作用,营造良好的政银企金融服务氛围。

合力搜山救村民

霍山讯(杨飞)2月28日,佛子岭镇长岭村上演了一场与时间赛跑的暖心救援。2月27日晚,长岭村一位农户姜某独自进入后山拾柴,因山路复杂且本人患有精神残疾,不久后迷失方向。天黑后家属发现姜某仍未回家,家人四处寻找未果,心急如焚,28日一早家属焦急地向长岭村委员会求助。村委会第一时间启动应急机制,组织村民分头上山搜寻,同时上报佛子岭政府和辖区派出所,展开拉网式搜救,最终成功将姜某安全找回。

时值初春,山林气温骤降,地形复杂,山路崎岖、树木繁多,搜救难度极大。镇政府迅速调派工作人员赶赴现场,派出所民警利用无人机、热成像仪等设备扩大搜救范围,并调取周边道路监控排查线索。村干部和村民分组展开地毯式排查,通过喊话、敲击树木等方式传递信号。功夫不负有心人,经过近6小时的不懈努力,最终在一处隐蔽山坳中发现瑟瑟发抖的姜某,所幸姜某除了受到惊吓外,身体并无大碍。看到姜某平安无事,所有人都松了一口气。家属对搜救队伍充满感激,紧紧握着搜救人员的手,激动地连连道谢,并在村民微信群发来一封感谢信。

“姜某是村里的重点关怀对象,脱贫后我们始终关注她的生活状况。这次救援中,村民主动参与,镇、村、派出所紧密联动,真正体现了‘不漏一户、不落一人’的民生保障承诺。”长岭村党支部书记刘华明表示。

镇政府相关负责人表示,将进一步加强对特殊困难群体的日常巡访和帮扶机制,充分发挥村组网格员作用,防止因意外事件导致返贫风险。

此次救援行动,充分体现了佛子岭镇村两级干部和派出所民警心系群众、为民服务的宗旨意识,也展现了干群群民团结协作、高效救援的精神风貌。

小改造 托起大幸福

霍山讯(解源 殷康兵)居家改造一小步,幸福养老一大步。近年来,霍山县以“适老化”改造为抓手,结合实际,全面摸排,紧抓关键“小节”,改善特殊困难老年人居家生活环境,不断提高居家养老服务水平。

家住惠民安置小区80岁老人李良碧与她的老伴居住,由于年纪较大,行动多有不便。去年,社区网格员小曹帮他们申请了县里的适老化改造项目,为家里安装了马桶扶手、烟感报警器、座便器等,让他们的日常生活方便了不少。

“我家老伴是最有体会的,坐便眼前的扶手对他来讲那真是太好了,方便多了。”李良碧说。

为了让改造更精准、更实用,在改造前社区工作人员会积极收集老年群众的意见和建议,从改造的有效性、舒适性、安全性等着手,小到一盏夜灯、手表,大到一扇门窗,确保改在关键处、改在老人心坎上。对此,家住顺河村的朱世群老人深有体会。“卫生间有椅子,洗澡能坐着不怕滑,夜晚晚上起来有光,手表能知道血压,打电话也行,都很好。”朱世群表示。

2024年,霍山县共投入资金54.5万元,完成391户特殊困难老年人居家适老化改造,涉及淋浴椅、辅助行走设备、安全扶手等各类设施,一件件看不起的设施,缓解了改造对象生活的不便,解决了这些特殊困难老年人“如厕难、出行难、洗澡难”等实际困难,提高了老年人的行动自由度、生活幸福感。

当好“四员”提升财政票据管理水平

霍山讯(全伟)为加强财政票据使用管理,防范财政票据使用风险,确保财政票据使用的统一性、规范性、安全性,保障财政资金安全、有效运行,霍山县财政局当好“四员”,多措并举,多点发力,做深做细财政票据管理工作。

分门推进,当好“服务员”。为落实好财政电子票据与纸质票据管理的衔接工作,依托安徽省财政票据管理系统,摸清各用票单位纸质财政票据领用情况,按照领用量的大小分批对接,将领用记录提供给用票单位,作为单位票据清理登记的依据。对照票据购领证上登记登记情况逐一核对,认真查验票据金额是否填写正确、票据号码是否连续使用、作废及遗失票

据是否按要求处理,确保各个环节安全规范,纸质票据应销尽销。纸质票据存量较多的单位,工作人员主动上门服务,现场核销,最大程度为用票单位提供便利。

细化落实,当好“管理员”。紧扣深化改革主线,积极对接机构改革所涉及合并、分立、撤销的单位,及时做好安徽省财政电子票据管理系统内单位名称、项目名称、电子印章、经办人等基础信息维护变更,服务改革发展大局。加强与局信息中心协同合作,打破信息孤岛,及时掌握用票单位财务人员变动情况,督促用票单位及时变更ukey开票人信息,确保财政票据信息的真实性、准确性、及时性。

强化检查,当好“监督员”。按照财政票据有关管理规定,对县内93家行政事业单位2023年以来财政票据管理使用情况进行检查,重点查看票据使用、填写是否规范,票据开具款项是否到账,作废票据是否规范等内容。要求用票单位对检查发现问题,立行立改,举一反三,建立长效机制,规范财政票据使用,保障财政资金安全。

组织培训,当好“辅导员”。开展非税业务知识培训讲解,围绕财政票据基础知识、业务系统操作流程、注意事项等内容进行详细阐述,加强与用票单位沟通交流,督促用票单位加强内部管理,有效提升全县行政事业单位财政票据管理水平。



特色种植富民强村



近年来,霍山镇积极转变发展思路,探索村级集体经济发展新路径,通过镇企合作、镇村联动、全域抱团等方式破解发展困局,走出了一条城乡融合、富民强村的发展路子。

为了打入果蔬精品市场,霍山镇现代农业产业园坚持打造精品蔬菜种植基地,积极引入优、新、奇、特品种,奶油黄瓜、釜山88番茄和普罗旺斯番茄等特色果蔬。

特色果蔬种植不仅丰富了市民的餐桌,也丰富了当地群众的钱袋子。现代农业产业园为当地留守老人等弱势群体提供大量的就业机会。目前,园区长期稳定就业20人左右,在种植采收高峰期,日用工80多人,人均年增收约2万元。

陈波 文/图

黑石渡镇 为学生送上法治“春风”

霍山讯(邵晓庆)3月3日,为深化妇女儿童权益保护工作,助力平安校园建设,在第115个“三八”国际妇女节来临之际,黑石渡镇妇联联合镇司法所,通过情景模拟、你问我答等环节,开展一系列形式多样、内容丰富的普法宣传,为学生送上法治“春风”,筑牢校园安全防线。

精准普法,打造课堂润童心。在中心校活动现场,该镇司法所工作人员结合青少年身心特点,以“案例+互动”的形式,围绕《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防

未成年人犯罪法》《中华人民共和国家庭教育促进法》等法律,深入剖析校园欺凌、网络诈骗、家庭监护缺失等热点问题,通过情景模拟、你问我答等环节,引导学生思考如何应对校园暴力、如何保护隐私安全,在轻松氛围中强化法治观念,提高自我保护能力。

寓教于乐,安全守护伴成长。针对幼儿认知特点,镇妇联的志愿者们创新普法形式,将防溺水、防意外伤害等安全知识融入趣味游戏,通过情景模

拟等互动环节,让孩子们在游戏中学会识别危险、掌握求助技巧。志愿者和镇司法所工作人员为孩子们讲述法律故事,传递自我保护意识。这样的活动既有趣又实用,孩子们回家后还主动向父母分享学到的安全知识。“幼儿园负责人表示,法治教育要从娃娃抓起,为孩子们健康成长筑牢“防护网”。

此次普法活动是黑石渡镇“三八维权月”行动的重要组成部分,是推进法治进校园建设、护航青少年健康成长的有利实践,将继续创新普法宣传形式,丰富普法宣传内容,为营造全社会尊重和保护妇女儿童合法权益的良好氛围贡献巾帼力量。